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Közpénz — Csiíky szalmája.
Sehol a világon nem sikkasz­

tanak annyi közpénzt, mint Ma­
gyarországon és' sehol a világon 
nem viseltetnek a közp én párok­
nál oly vak hizaiohimal' az" ala­
csonyabb' rangban levő tisztvise­
lők iránt, mint ugyancsak Ma­
gyarországon.

. "tígész nágy statisztikát lef 
hcthe összeállitani arról/ hogy 
az,J aradi árvák inegronlójátói, 
Krivallj Jánostól kezdve az ifjú­
sági keresztes hadak Vezéréig 
Kéöskeméty Gjőző-ig liánj ma°- 
gyar köztisztvisélQt értek lopáson, 
sikkasztáson — persze már ké­
sőn, mikor a jómadár már bé­
gjén, völgyön tut járt. Ezek a 
gazemberek egymás példájából 
metitdUek tanulságot és bátorsá­
got, ho meg az újságokból, me­
lyek valamennyi sik kasztóból re­
gényhősi csinálnak és a sikkasz­
tások csínjáról hiújáról és a szö­
kés módjáról olyan felvilágosítást 
adnak, mint akar egy erre a 
ez ólra berendezett tudakozódási 
iroda.

Első sorban természetesen a 
vak bizalma ur az oka annak, 
hogy a pénzeket kezelő szegény 
és gyenge lelkű emberek meglé­
vődnek és módjuk van a bűn

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedére 2 kor.
Nyilitór aont 40 fillér

' Hirdatéaok nagyság axorint

elkövetésére. Amerikában már 
egy nagy kolónia alakulhatott 
volna Magyarországból a mások 
pénzével elszökött emberekből, 
akik ott vidáman és kedélyesen 
m es ól go tik el egymásnak, hogyan 
loptak az édes .hazában.

Pedig a mi törvényeink elég 
ékesen és köeuliíványesen intéz­
kednek arrólj hogyan kell a köz­
pénz kezelése, kerül eljárni, hogy 
apnak semmi .baja no* essék. A 
szabályrendeletek:ipedig körülte­
kintő óvatossággal hirdetik, mi­
képpen kell a pénzt átvenn:, 
könyvelni, elzárok ellenőrizni, 
megvizsgálni és szállitam. Még 
sincs sem mi Játszatja.

Jószerencse, vak véletlen, 
hogy akár . minden nap nem tör­
ténik közpénz sikkasztás Magyar- 
országon s hogy azoknak a sze­
gény embereknek^ akik a mi 
pénztárainkban alkalmazva van­
nak — túlnyomó része becsüle­
tes, bizony csak ezeken a becsü­
letes kis embereken múlik, hogy 
el nem sikkasztották eddig Ma­
gyarországot : mert sehol a vilá­
gon nem lehet olyan könnyen 
sikkasztani, mint itt.

Mint nagyon sok .magyar 
betegség, ez is az,on múlik, hogy 
a törvényeket ős szabályrendele­
teket nemcsak hogy lanyhán, de

ra legtöbb helyütt sehogy som 
! tartják he. Nincs komótosabb lil- 
I vatal, mint egy városi vagy me« 
jgyei pénztár; kevés munka, sok 
a szieszta e a felelősség tudata 
csak olyankor kezd ébredezni a 
Ijlkokbeji, amikor főispán ur 
Öméltósága kissé vexáló hangu­
latban vaU; és erélyesebb pénz- 
tárvizsgálatot tartat. Áz ilyea 
vizsgálatok rendszerint azzal fi 
monoton eredméuynyej járnak, 
hogy a pénztár a legszebb rend­
ben találtatott, pedig hej! alig 
vau közpénztár Magyarországon, 
melyben hiba no lenne a kréta 
körül ! Dohát a komótos provin- 
Ó7,ián, az aíy fiság ok és klikkek o 
legújabb termő talaján- kinek 
leime kedve a bürökét kavargat- 
ni? S a csip -csap panamák szá­
zai maradnak mélységes titkok, 
amíg természetszerűleg, de évti­
zedek múltán ki nem pattannak. 
S akkor kitudná a panama fele­
lősét előkeriteni ? Vagy a teme­
lő ben fekszik az már olyankor, 
vagy úgy kibújik a felelősség 
alól, mini annak a rendje. Mert 
kibújni hálunk szintén igen köny- 
nyü dolog.

Csak amikor ilyen szenzáczi- 
ós nagy bűntettekről hullik le a 
lepel, akkor kezd ébredezni a 
lelkiismeret ebben a pénzével
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Eltévedt szív.
Ha pedig valaki elolvasná ezt a kü­

lönös történetét, azt találná mondani, hogy 
ilyesmi Iiem történhetik az életben, az 
vegye tudomásul, hogy ez igaz történet. 
Lehetséges ugyan, hogy bolond Vala e 
történet hőse. Ámde megesett már, hogy 
a csörgősipkás bolond lehajtotta a fejét., 
torzult arczán végig hullott a köny és 
akkor is azt mondták rá; ni a bolondI 
Ilyen az élet, a melynek színpadán a 

.nagy tompg ^haséin érti a cselekményt.
V alabyiinan messziről került, ide 

egy faluból n nagyvárosba y kjsutezúba. 
Nem vplt senkije és nem volt semmije 
csak ogy kicsi liivaiajq, Csöndesen ma­
gányosan élt kicsi szobájában a húsz 
éves gyerek, olyan .csöndesen, hogy 
szinte szomorúan. — Sokszor .láttam őt 
ablakában ülni, amint órákig némán 
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hallgatta az udvaron álló platánok lomb­
jainak suttogását. Észrevettem, hogy a mint 
szeme elkalandozik fönn a magasban 
szellő hajtotta ezüstös bárány felhők já­
tékán a gondolatai messze szállnak, oda­
járnak valahova a hova ő is épodőon vá­
gyik. Egyszer aztán megismerkedtem 
vele. Kereszti Sándor hivatalnok va­
gyok, dé .nem leszek mar soká, azt tette 
utána.

Miért-- kérdeztem kíváncsian. Nincs 
kedvem — felelte.

Valóban igaz volt, szobájában lát­
tam, hogy bizony nem olyasmivel fog­
lalkozik mi a könyvelés és számfejtés 
tudományának gyarapítására szolgál. Köl­
temények, regények, do legfőképp szín­
darabok kötoteÚMek tömege.hevert az' asz
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tíjlon. A platánokon kívül ezek voltak 
'ap Ö társasága. A lakásán és hivatalán 
kívül csak egyetlenegy helyre járt s ez 
színház Volt. Kő log az egyik operett 
színházba járt nagyon gyakran. Az erre 
váló pénzt pedig a szájától > spórolta ol 
siegóny tiu. Gyakran együtt voltunk, de

annál többet nem tudtam meg róla soha, 
de egész lénye, magatartása elárulta, hogy 
valami: van a szivében valami vágy, a 
mely nagyon boldoggá vágj nagyon bol­
dogtalanná tudná tenni, Egyszer együtt 
voltunk a színházban, ha jól tudom Lilit 
adták. Kereszti az egész előadás alatt 
álmadozva ült a helyén, S mikor a füg­
göny utoljára lehullott, észrevettem, mi­
ként fojt el egy sóhajtást. Kivételesen 
nagyot sétáltunk előadásután, ogy kerü­
lővel ismét a színházhoz jutottunk, mely­
nek kapui zárva, ablakai sötétek voltak. 
Kereszti megállt.

Nézd ez épületet — szélt. Feketén, né­
mán mered előttünk, mi szép színes volt, 
most hideg hangtalan, sötét, s ez igy he­
lyes, mert lásd ez épület ogy hatalmas 
koporsó. Tömérdek édes álom, boldogság­
ról szőtt ábránd, opedő vágy temetője. 
Most temetői csendesség, gyászos kiötlőn 
feketeség honol ott belül. A ragyogó 
lángok kialudtak, n dalok elhangzottak, 
üres minden. De az elhagyott nézőtéren 
a tátongó színpadon a páholyok mélyé-
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bánni nem tudó hazában. Aztán 
megint elalszik az az álmos lel­
kiismeret s a gazemberek kábo- 
ritlanul lopják, és sikkasztják 
tovább a közpénzt — a Csáky 
szalmáját.

Amig fölülről jövő hatalmas 
nyomások következtében át nem 
megy a pénztkezelő több hiva­
talnokok leikébe az a tudat, hogy 
a legszigorúbban kell ellenőriz­
niük az alkalmazottakat, úgy a hi­
vatalban, mint társasági szerep­
lésükben — addig nem lesz biz­
tos az árvák és adósok pénze 
Magyarországon. Addig az — csak 
a Csáky szalmája lesz!

Hire k.
— A déli vasút hibái. Szerencsés 

véletlennek köszönhető, hogy a napokban 
végzetes szerencsétlenség nem történt a 
déli vasútnak a barcsi leszámítoló bank­
hoz vezető átjárójánál. Ugyanis dr. Kron­
berger Vilmos, városunk körorvosa a tra- 
chomás szerabetegek vizsgálatát végezve a 
leszámítoló bank raktárainál, Orgován 
rendőr káplárral kocsin két más kocsival 
ez átjárón akart keresztül haladni, nyitva 
lóvén ekkor annak sorompója. Az említett 
2 kocsi szerencsésen át is haladt, köror- 
voeunk kocsiját azonban az időközben 
megindult nehéz sorompó középen el­
ütötte. A súlyos ütésre a kocsi felborult 
s úgy az orvos, mint Orgován rendőr ko­
molyabban megsérültek. Mi már a múlt 
évben egy vasúti szerencsétlenség leírása 
alkalmával felhívtuk az illető hatóság fi­
gyelmét épen ezen átjárónál lévő visszá- 
ságokra s már akkor megjósoltuk a köny- 
nyen bekövetkezhető szerencsétlenséget. 
Súlyos mulasztás terheli a déli vasutat, 
hogy nem alkalmaz olyan sorompót, mely 
lehetetlenné tegye az ilyen esetek ismét­
lődését. Úgy halljuk, hogy egy munkás 
nyitotta volna fel a sorompót, hogy egy

ben, a kuliszák festett lombjai között sok 
keserves fájdalom szülte sóhaj bujdosik s 
fönn a magasban a csillár kialudt lámpái 
között összeölelkezik egy-egy titkon ejtett 
könycsepp tűnő páiájával. Olykor ha in­
nen távozom, bármily vidáman daloltak, 
kaczagtak is, ón úgy érzem mintha teme­
tés lett volna. De a ravatalt nem látta 
senki, ott volt valaki szivében. Kereszti 
elhallgatott én pedig néztem őt e beszéd 
alatt. Szemében valami végtelen fájdalom 
kifejezése látszott. Halkan szólítottam 
meg, hogy jöjjön haza.

Megyek. .. megyek — suttogta csön­
desen ingatva fejét a sötét épület felé. 
Mikor hazaérve a platánok alatt kezemet 
megszorítva bágyadt mosolylyal mondá :

•— Bolondokat beszéltem, de ne ha­
ragudj érte — szólt — ezzel elváltunk.

Három hétig nem láttam Keresztit. 
Egyszer aztán mikor haza jöttem, az 
egész háznóp sirt, szobaasszonyom pedig 
elmondta, hogy siessek a Rókusba, Ke­
reszti meglőtte magát. Mikor odaértem 
még élt, az orvos mondta, hogy velem 
akart utoljára még beszólni, siessek mert 
nem sok idő van már. Mikor oda léptem 
az ágyhoz, Kereszti oda vont magához 
és könyörgő hangon elmondotta a maga 
tragédiáját.

teherkocsi átmehjssen, de éppen ez is 
arra vall, hogy csakugyan a vasút a hi­
bás, mert nem gyakorolja elóg szigorúan 
a felügyeletet ezes nagy forgalmú átjáró­
nál. Örömmel értesülünk, hogy köror 
vasunk erős szervezete legyőzte a sérülés 
következményeit, de Orgován rendőr móg 
mindig szolgálat képtelen.

— Műkedvelői előadás. A barcsi 
jótékony nőegylet jövő év január 4-ón fé­
nyes tánczostólyt rendez, mely műkedve­
lői előadással lesz egybekötve. E czólból 
a szerepek már kiosztattak; az estély 
iránt nagy az érdeklődés, a mire jótékony 
nőegyletünk reá is szolgál.

— Megváltoztatott tanítási idő. 
A barcsi rém. kath. iskolaszék igen he­
lyesen a délutáni tanítás idejét fél órával 
előbbre tette, hogy a pusztai- s a távol 
lakó más gyermekek no mulasszanak, de 
mégis a sötét este előtt haza érjenek. 
Most ezért a tél folyamán további intéz­
kedésig fél 2 órától fél 4 óráig tart a ta­
nítás.

— Megfagyott fln czimü, lapunk 
múlt számában megjelent hírünkre Prin­
ks Sándor babóceai bérlő ur hozzánk in­
tézett levelében helyreigazításul azt jegyzi 
meg, hogy nevezett Radios János 11 éves 
hajtó fiú nem a Dráván túl, de a Drá­
ván innen a babócsai határban fagyott 
meg. Eddig ugyanis 76 társával együtt 
jött. de itt bocskora saijja eloldódott és 
ennek megkötése végett maradt el társaitól. 
Tehát a Dráván túl vadásztak, azonban a 
fin a Dráván innen fagyott meg és nem 
mezítláb, de bocskorral a lábán, mert en­
nek megoldott szíjjá kötözése végett ma­
radt el. Szívesen tettünk eleget Prinke 
bérlő ur kívánságának, azzal a megjegy­
zésünkkel, hogy ez a lényegtelen eltérés 
szegény fiúra nézve már mindegy, bár 
egyáltalán egész halálhírét megczáfolhat- 
tulc volna.

—- „A Dráva mellől/ E czimen 
jelent meg a héten Huber Gyula, váro­
sunk költői lelkű plébánosának legújabb

— Senkisem tudja miért öltem meg 
magam, neked elmondom. A szivem sza­
kadt meg. Szerettem egy leányt, színész­
nőt, te sejtheted, hogy kit. Két éve már 
minden gondolatom az övó volt. A leg­
nagyobb nélkülözések és lemondások á- 
rán mentem a színházba, hogy beszél­
hessek vele. Erre legjobb módnak gon­
doltam, hogy virágot nyujtassak föl ne­
ki úgy, mint más. Egy félévi nyomorgá- 
sok után össze hoztam az árát. A szép 
bokrétára ráakasztottam a névjegyemet 
és igy adták fel neki a zenekarból. Föl­
vonás után pedig siettem föl a színpadra, 
hogy bemutatkozzam neki. Az öltözője 
előtt, melybe épp akkor hordtak virágot, 
— köztük az enyémet is, — sok ember állott 
én is meg álltam nem tudtam közel jutni 
hozzá. A körülállói üdvözölték, bókoltak 
neki s egy szál virágot kértek.

— Mindjárt, mindjárt mondá ő, de 
meg kell néznem, hogy melyikből ad­
hatok.

És sorra vette u bokrétákat. Az is, 
ez is becses volt neki, az egyiket egy 
herczeg adta, a másikat egy gróf, a har­
madikat egy bankár. Mind ismerte őket, 
hát meg akarta becsülni a virágjukat. 
Végre az én bokrétám jutott eszébe. El­
olvasta a névjegyet: Kereszti Sándor,

népdal füzete. Huber Gyula eme 33-ik ki­
adott művében egész csendes jubileumot 
ünnepel. E 6 eredeti népdallal ugyanis el­
érte a 100. népdal megjelenését. A füzet 
Rak Irma urhölgynek van ajánlva s igen 
díszes kiállításban kapható a szerzőnél 
Barcson 2 korona netto árban.

— Somogyiak a miniszter előtt. 
Drávafok és Endrőd községek képviselői 
o hó 4-én Olay Lajos orsz. gyűlési kép­
viselő vezetése mellett azon kéréssel já­
rultak Lukáts László pénzügyminiszter 
elé, hogy engedjo meg részükre a dohány­
termelést. A miniszter kilátásba helyezte 
a kérelem jóakaraíu támogatását.

— Halálozás. Szűcs József ismert 
barcsi vendéglős hunyt el e hó 6-án 57 
éves korában rövid szenvedés után. Te­
metése 7-ón délután ment végbe nagy 
részvét mellett. Feleségén, gyermekein s 
testvérén kívül nagyszámú rokonság gyá­
szolja.

— Régi városok. Különösen szo­
morúan és mosolygósán hat reánk, mi­
kor egy-egy régi metszeten meglátjuk 
egy-egy régi város képét. Madártávlatból 
nézve, komolyan sorakoznak egymás 
mellé a kis háztetők, padlásszobáik pont­
nyi ablakai megszakítják a fedőlapokat, 
kikandikálnak a templomok tornyai kö­
zülük, valahol a láthatáron kanyarog a 
chablonos folyó, kint a mezőn egypár fa, 
a dombokon egy pár sátor, a látkép ele­
jén egy szalag a földön, rajta a város 
neve és a rajzolóé, szépen vonalozott óg, 
rajta a város czimere. Gyermekkorunkban 
látunk ilyen képeket, mikor betegségünk­
ben ideadják nagyanyánk ócska köny­
veit, hogy mulassunk azokkal. És aztán 
mikor felnőtten idegen országba kerülünk 
és igazán belejutunk ezekbe a furcsa kis 
városokba, azt hisszük, hogy gyermekek 
vagyunk és Álomországban sétálunk. A 
keskeny kis házak magas ormóikkal épen 
úgy sorakoznak egymás melló, mint a 
régi könyvekben, furcsa fejkötős nénik és 
bácsik sétálnak a piaczon, marczona vén

— Nem ismerem — szólt. Ebből adok. 
S akkor ott a szemem láttára, a vadálla­
tok módjára szaggatták szót az én édes 
bokrétámat idegenek. Neki magának egy 
szál se jutott belőle, mert a mi megma­
radt azt a földre dobták a szemét közé. 
Ez a jelenet sokat, mindent megmagya­
rázott nekem. Megtudtam ebből, hogy a 
mi rám várhat, az csak boldogtalanság, 
fölismertem a saját nevetséges őrült vol­
tomat. De arra nem éreztem magamat 
elég erősnek, hogy a lemondás kínját 
egy egész életen keresztül ápoljam. Azért 
tettem, amit tettem. Lehet, hogy bolond 
voltam, de akkor is jobb igy. Én igy 
szépen halok meg az ő nevével az ajka­
mon. S ezt mond el neki majd egyszer, 
meséld el s add át a fiókomban talált 
lovólcsómot s egy szál virágot, hervadt 
virágot, a mit nekem sikerült megmente­
ni, abból a bokrétából.

Hozzád csak egy kérésem van még. 
Ott a házban lakik a Zsiga cigány. Jó 
barátságban voltunk, megteszi nekem, 
hogy elhúz egy nótát. Az a nóta pedig 
egy keringő. Te ismered, együtt hallgat­
tuk egykor:

Oh mily bohó valók,
Mi balga gyermek,
Ilyen szerelmet. . . .

Ne'út'kéri Kiss József.
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szobrok, a torokon és utczasarkokon. Cso­
dálkozva nézzük őket, mintegy félálom­
ban. Mintha a régi korba tett volna át 
bennünket valami pajkos szellem és ogy 
más históriai korszakot élnénk. És a lel­
künk gazdagabbá, melegebbé lesz az uj 
nagy impresszió alatt.

A világtörténeti korszakokat támaszt­
ja fel rendben egymásután az első nagy 
magyar világtörténet, melyet dr. Marczali 
Henrik, a kiváló tudós szerkeszt. B mű 
12 kötetben jelenik meg. Egy-egy kötet 
ára díszes fólbőrkötésbon 16 korona. Fü- 
zetenkint is kapható 60 fillérjével. A 145. 
füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a ki­
adóknál (Róvai Testvérek Irodalmi Inté­
zet Részvénytársaság Budapest, Vili., 
Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján, havi részletfizetésre is.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 15-én 109207 
mm. 1558950 kor. biztosttási érték. Be- 
raktárlás f. hó 15-töl 30-ig 26531 mm. 
407900 kor. biztosítási érték, összesen. 
185738 mm. 1966850 kor. biztosítási ér­
ték. Kiraktárlás f. hó 15-töl 30-ig 46093 
mm. 655500 kor. biztosítási érték. Kész­
let f. hó 30-án 89645 mm. 1311350 kor. 
biztosítási érték. Részletezés; 23943 mm- 
búza 2307 mm. rozs 3746 mm. árpa 
19264 mm. zab 32187 mm. tengeri 1435 
hüvelyesek 506 mm. liszt 6257 mm. 
különféle.

— A gyermek jóléte minden szü­
lőnek és nevelőnek legnagyobb gondját 
képezi. Ennek előmozdítás! és fentartási 
módja pedig igen egyszerű — lehetőleg 
sok mozgás a szabad levegőn és termé­
szetes táplálkozás. Á táplálkozásnál a 
mindennapi szükségletek és szokások ha­
tároznak. Reggel és délután mindenesetre 
n legjobb ital a tej, de nem ritkán elun­
dorodik tőle a gyermek, s állandóan som 
viseh el mindég. Ehhez létezik azonban 
egy úgyszólván fenséges pótlók, a Kat­
hreiner-féle Kneipp-maláta kávé, a mely 
erősen készítve és a tejbe adva, kelle­
messég, mindinkább megfelelőbb iz, e- 
gészségi hatás és erősödés tekintetéből 
ideális italt képez, nemcsak gyermekek­
nek, hanem mindenkinek, nevezetesen 
asszonyoknak, ideg- és gyomorbajosok­
nak stb. is, a kiknek csillapító és egyut 
tál tápláló italra van szükségük. A Kat­
hreiner-féle Kneipp-maláta kávénak ezek 
az előnyei ma már világszerte ismerete­
sek. Ez a pótkávé a legtöbb családban 
mint pótlók a babkávólioz használtatik, 
a melynek káros hatását megszünteti, 
ízét enyhébbé és kellemesebbé teszi. Ezért 
egyetlen család asztaláról sem szabadna 
hiányoznia, mert felülmúlhatatlan módon 
magába egyesíti a babkávé kedvelt ízét, 
a malátának az egészségre nézve oly jó­
tékony hatású tulajdonságaival. A mit 
ef?y gondos háziasszony napi szükség- 
czikkeinél csak megkívánhat, egészséget 
jó ízt és takarékosságot, mind azt felta­
lálja a Kathreiner-féle Kneipp-maláta ká­
vé használata által.

Kegyadományok
a babócsai plébániához tartozó Bolhó fiókhitköz- 

flégben épült uj templom költségűire.

Megemlékeztünk már gyakrabban a 
derék, hitbuzgó bolháinkról, kik régi kis 
kápolnaszerü templomuk helyett közsé­
gükhöz méltóbb, szebb templomot építe­
nek. A templom alapkő felszentelése ez 
év tavaszán volt s úgy volt, hogy ez óv 
őszén készen is fog lenni a szép stylu 
templom, ámde ebben meggátolta a de­

rék bolháinkat a dolog anyagi oldala, a 
Pénz, melynek hiánya gyakran hátráltatta 
a munkát. De a mi halad, cl nem marad. 
A bolháink legyőzik majd ez akadályo­
kat s c tekintetben segítségükre lesznek 
a nemes szivü ember barátok, kik tekint­
ve a szép, nemes őzéit, szívesen járulnak 
filléreikkel a bolháink templomának felé­
pítéséhez s a jövő óv elején a szép temp­
lomban diadalmasan hangzik fel az Ur 
dicséretére a hálaadó ének. Eőtisztelendő 
Kenyeres Lajos plébános ur beküldte 
hozzánk azon nomesszivü adakozók ne­
veit, kik kisebb, nagyobb összegek­
kel szívesek voltak a templom építésé­
hez hozzá járulni. Álljon itt azok név­
sora; báró Hornig Károly veszprémi püs­
pök 1000 koronás adományához járultak 
még:

Harasztia József s Deatios Mi­
hály gyüjtöivén ; Tóka Pál 4 kor., Ver- 
lovecz Győző 60 fill., Ovitte 60 fill., Sza­
bó István 1 kor., liaj kavics Mihály 5 k., 
Wakert Imre 5 kor., Bogyó József 2 kor., 
Ajtnor Sándor 30 fill., Ajtner Maliid 10 
fill., Bárány László 1 kor., Péteri Viktor 
50 fill., Steiner István 50 fill., Verbausz 
Jószef 40 fill., Rep ka István, Horváth Ist­
ván, 40—40 fill. Szigeti Sándor 1 kor., Re- 
nyák Ferencz 20 fill., Hrankai András 
20 fill., Varga János, Varga Mihály, Fe­
kete József 4—4 fill., Verbanac Martin

60 fill., Zzoldos István 10 fill, összesen 
24 kor. 02 ílllór.

Gruber György gyüjtöivén: Sza­
bó István 50 kor., Krausz Miksa 4 kor., 
Mandler Jakab, Hójjas Zsigmond, Peti 
Sándor ifj. Kovács János, Lengyel János, 
Horváth Lajos 2—2 kor., Sckwarcz N., 
Horváth Géza, Német György, Kis Mol­
nár István, Hódos István, Hódos Istvánnó, 
özv. Molnár Istvánnó, Nagy Ferencz, 
Markó Mihály, Kovács János, Lanczi 
Pál 1—1 kor. Pintér Ádárnnó 1 k 20 fill. 
Molnár József Dömötör János 40—40 fi. 
Összesen 79 kor.

Destios György és Harasztia 
Miklós gyüjtöivén Vízvárról: Kollá­
ré vies István, Muzsek Mártonná, Krau­
se ez Mihály 2—2 kor. Kollarovics Már­
ton, Strasser Vilmos, Auspicz Adolf, Ha­
rat Mihály, Koprivicsanecz Györgynó, 
Ősik József, Pápics Márton, Csikvár Fán- 
ni, Steiglor József Schiffer József, Varga 
Mihálynó, Nagy János, Reszocsán István, 
Német Mihály, Lóbár Ferencz, Kollaro­
vics Imre, Läufer Samuel, Vass kisasz- 
szony, Diucs Mihály, Boncsik István, 
Vük István, Vük Mihály, Mursok Pál, 
Novagradecz Mihály, Horváth István, 
Gergulás Mihály, Weisz Mór, Novogra- 
decz Mihálynó, Sas Imro 1—1 kor. Bar- 
tal János, Galovi Andrásáé 80—80 fill.

(Folyt, köv.)

Minden 
háziasszony 

és anya

•Jv-úG

•vz.-..

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jólzre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cső 

magokban valódi) használja

roc.
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Férfiak ingyen kapnak
ogy legújabb talál mán vú gyógy­
szert, moly az elvesztett erői visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy prú- 
baküldeniúnyt és egy száz olda-j | 
las könyvet, postán, jól hecsojna-j Lt. 
golva. Ez a logesodálatraméltóbb 
,.Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett lerfi- 
crőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ez’< n 
házigyógyszetTel a _ betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyérig eső-’ 
gok be n szenvednek, otthon ‘gyó­
gyíthatják magukat. ‘ j

A gyógyszer közvetlen a j 
beteg idegekre és szervekre hat 
várt, csodálatra méltó eredmény 
nyel gyógyítja az évek óla tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak jr-1 
hatnak a „State Medical Institut"- 
oak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próIla­
kúidéin ény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz. 
mindenki írhat a gyógyszerár 
bárhonnan is, magyarul, min 
neki postafordultával, diskréti- 
alatt, ingyen egy gyógyszerkü! 
demény magyarázó könyvvé 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldőmén; 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép cziin- 
zéiidd : State Medical institute,
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bénnentcsifcndő.

Siőüelő tieyásáríási fűrrásoü:
Új i /..vanyozö, mclyfyel mindenki azonnal 

ve. ■ b ; aranyozhat:
túlv. r és képkeret.: , szobrot, r- 

Z Z*. •. templom:* •• ’ • • s:b — 1-gy tivég ecettel jy 
r-> ’ s óv cg ír i.íiö, 1 * litere., m gy u\ v.g 3 jrt. ! •

d-ck, gye: mt;- játékszeréit, h;r<..r:ási- es B 
nhÖ;/ ht'bcáek. v.u -s- es beteg ipcláslioz való k 

• i-E 1 nagy; képes árjegyzéket bementve küld

ű ŐSZ TŐT:3R Budapest, IV., Kristóf tel.

ffi í
ik-J-n

IV ÄJL.lAVMUtl«%.UK$Z:

,E Vj! J ;>. i.ßt nyszt rű btol a legfinomabb 
ld'itvlig I (juHnyosabünn kap-
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre

ÍuíÍhlING VILiViOS {nagketFöskadonáj
Budapesten, Calvin-tér 9.

k.ij-fmtok a legjobb gazdasági, konyha- 
ke,,,i> vélemény- és virítginagvak. *

^r3e5yz®1< ingyen és bcrmerxt ve.

ESI

öiicnfreü és Fuchs Testvérek-nái
Budapest, VI., Teróz-körút 8.

J&ST Köpos Árjegyzék ingyen és bérmentve. aXfe|
6$$ a fc£l BÉEBEH

StT Neustein Fülöp hashajtó-piruláit,
melj-ek évek óta kitünőeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó, és feloldö-szerUl 
»'állítatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér, 

lutridon eyégysiortárban kapható.

Heustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.

viíiany^lejes kereszt vagy |
». 86657. sz. fipécyij 3

«*. feSéeüít jetáííás Tű . n?5:cv>.. frössvény, reuma, ^ 
asÉhmn (nehéz lé lep zés), álmát- :J 

afíiízúgás, caehós fiat- 8
V:,'’ fi,aJ «íiagefcség, étvág”*»- » 

.fo&éiáB, mig/en, ő 
.iíöMefi;eai minden á
1. Azon beleg, al<i‘86W37. sz k-A Á1

sf^-ia^Äöimi.isessf wtv/in //S ''!!lék 4,kof-1 A nagy készülék! 6 kor.' f,dün beÄ'" ú
.A közponii eiárysit.Viely sUtküM u'ánvŐtel víÖ e' I 

. i£L'‘ ,-/'L5t’st'e1, a bet-,és külföld részére -e" O
■ aíLLp UBEilT >**“--*■ j2/h.o. e 

e&ife mm. j-,'ö:1'

KÁROLY
““EasfuwraBjjyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet —

Mapest, 17., Károly-körút 20.
U -[ ..'üű'iáí s ............ .....
öl,,,.

íSn festék-, kencze- és lakkgyár- E-
■ís áii-tá W IeAM1^
— József föherczeg udvari szállítója,

Am 5 üiúgyar, államvasutak tET,Éj.;'ieyváIlalalök
VÍDAPEST, V:, VÁCZÍ-RÚt'*,6.' IiÄhT. 

fiís,sv’ f
.vts jilK: ^ Vf-VT.... .

W ;

ti . ■ Mr,;
MM,

•E" • ■ j • • . . stoat- ~i nrrrniiii «um . ■

kitüntetve az 1300. párisi világkiállításon aranyé 
jromniel. (Hangszerekért legnagyobb.
— ifadseveg-száliiíásért ezüst éremmel. "

STOWASSEB j.
cs. és ldr. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

ön

Budapest, II., Lancshid-utoza 5. szám.
saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 írttól 15 frtig. 
élesternegedűk vonóval 15 frttól 300 frtig 
Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.
Hagy [jogok vonóval — 28 frttól 100 frtig
Fuvolák ------------- -----  2 frttól 100 frtig:
Szárnykűrtök trombita helikon stb. 12 frttól feljebb 
Czimlialmok - - - 35 frttól 300 frtig. 
Rakoczy-tárogatók- - 30 frttól G0 frtig

.Elpuszti.hntl,,,, HARIONIKÍK .A-í, 6.6, 8.
kitűnő erős hangú 10 frttól 80 frtig.

I__12—17

>au;.v képes árjegyzék ingyen és bérmentre. 
“ ihirinonikákról külön árjegyzék kérendő.

■3RUOIMB.lt -WH.rs- i

ÍN

A köhögést csillapítják a jól ät» 
bevállt és jóizli ||ig

l „A N K EBu

Mell-bonbonok
2740 közjogyz. bitclvsitott bizo- 

nyitvány tanúskodik biztos I;Ü 
hatásáról fű

köhögés-, rekedtség-, hurut- ; j 
és elnyálkáscfiásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHÁKD 

gyógyszertárában 
BARCSTELEP.

élet- és járadék-biztosító társaság.

Magyarországi vezórképviseló'ség: BUDAPEST, VI. kor. Deák-tér 6. sz.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

AhpitUtott 1883 Alapi ttaíott 1858
0M868 yagySn ....................................... 133 millió korona.
3,z osHus, allomauj.................................  505 millió korona.

Ldd,ti'1 klllzelesi,li....................................... 232 millió korona.
íiŰioínál a !!SSíio?ítéSZ08illé3sul bi:;lositol!'lt * *»»•» és Iialáleseti bitié- 
bio ” i oi .1 ii f I v" "g! TM -u ”v *ui állimUóa,, - az évi
Ö t b , • J «T- ÖAÖ Öh'-hU készpénzben kifizetve, mig. pedig a veuves
üf< kj S?:i'fail|, o 08!täS!>,l<näl, 8 len- szminlta® eE

kulő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3'o'0-a
,luntfi 1'„b!ÖÍ6,1fi w1 ,!i|,tiun 3 ev iltán 9 0 o, 4 év után 12 Oio, 5 óv után 15 o;0’ 

o, ev után IS'ko, 7 ev után 21 oi0% fizettetett ki készpénzben. ' '
blonyös kiházaaiiási és vágyás biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező föltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
1 rospectussal és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
rész vény-társaság,

mint főiigynökséír...... 2d88áima.3£3SMg|86r--------- --------- ----------*
Nyom. a barcsi kunyvnyomdábaa,


